



1ο Ενημερωτικό Δελτίο, Σεπτέμβριος 2021

Enhancing Pupils' Social Skills and Enriching Teaching Methods through Storytelling and Virtual Reality

Για το έργο

Το Story Changers είναι ένα ευρωπαϊκό έργο (Erasmus+, Βασική Δράση 2) το οποίο συντονίζεται από την M.M.C Management Center Ltd (Κύπρος).

Έχοντας ξεκινήσει τον Δεκέμβριο του 2020 και με μήνα λήξης τον Μάρτιο του 2023, το έργο έχει ως στόχο την αναβάθμιση των κοινωνικών δεξιοτήτων των μαθητών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, μέσω μιας καινοτόμας διδακτικής μεθόδου που προσβλέπει στη γεφύρωση της αφήγησης ιστοριών και της εικονικής πραγματικότητας.

Ομάδες-στόχος και στόχοι έργου

Οι άμεσα επωφελούμενοι από το έργο είναι οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί. Οι στόχοι όσον αφορά την κάθε ομάδα είναι οι εξής:

ΜΑΘΗΤΕΣ

- Να αναπτύξουν τις κοινωνικές τους δεξιότητες, όπως την ενσυναίσθηση, την κριτική σκέψη, την ικανότητα επίλυσης προβλημάτων, την αποδοχή της διαφορετικότητας, την αυτογνωσία κ.ά.
- Να ανακαλύψουν τη δύναμη της αφήγησης ιστοριών και να εμπνευστούν έτσι ώστε να την εντάξουν στην καθημερινότητά τους αλλά και στην μετέπειτα ζωή τους (στις σπουδές και την επαγγελματική τους καριέρα)
- Να είναι σε θέση να εκτιμήσουν και να εξοικειωθούν με σύγχρονες και καινοτόμες τεχνολογίες, βελτιώνοντας με αυτό τον τρόπο τις ψηφιακές τους δεξιότητες

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ

- Να βελτιώσουν τις δεξιότητες διδασκαλίας μέσω της ενσωμάτωσης της αφήγησης ιστοριών στη διδασκαλία τους
- Να είναι σε θέση να εκτιμήσουν και να εξοικειωθούν με σύγχρονες και καινοτόμες μεθόδους διδασκαλίας που συνδυάζουν την αφήγηση ιστοριών με την εικονική πραγματικότητα, αναβαθμίζοντας με αυτό τον τρόπο τις ψηφιακές τους δεξιότητες
- Να βελτιώσουν δεξιότητες όπως η δημιουργικότητα και η ευελιξία και να τις εντάξουν στην καθημερινή τους διδασκαλία
- Να αποκτήσουν κοινές εμπειρίες με τους μαθητές τους, ενδυναμώνοντας με αυτό τον τρόπο την επαγγελματική, κυρίως όμως και την προσωπική σχέση μαζί τους. Η μορφή των ιστοριών "You Tell" επιτρέπει στους δασκάλους να προσκαλέσουν τους μαθητές να συμμετάσχουν ενεργά στο μάθημα, δείχνοντάς τους με αυτό τον τρόπο ότι σέβονται τις πνευματικές και δημιουργικές τους ικανότητες
- Να πάνε ένα βήμα πιο πέρα από την καθιερωμένη και προκαθορισμένη ρουτίνα διδασκαλίας και να βιώσουν ένα κομμάτι της εκπαίδευσης που ίσως να μην είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν μέχρι τώρα

Αναμενόμενα αποτελέσματα

- Οδηγός Καλών Πρακτικών σε σχέση με τη χρήση της αφήγησης ιστοριών και της εικονικής πραγματικότητας στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση
- 10 ιστορίες “You Tell” και ο σχετικός Οδηγός
- 5 σενάρια εικονικής πραγματικότητας και ο σχετικός Οδηγός
- Εκπαιδευτικό πακέτο «Change the story» για μαθητές

Τρέχουσα φάση του έργου

Διακρατικές Συναντήσεις

• 1η Διακρατική Συνάντηση

Στις 23 και 24 Φεβρουαρίου διεξήχθηκε διαδικτυακά μέσω Zoom η πρώτη επίσημη συνάντηση της κοινοπραξίας. Την πρώτη μέρα της συνάντησης πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση των οργανισμών που συμμετέχουν στο έργο ως εταίροι καθώς και η γενική επισκόπηση του έργου, των βασικών του στόχων και των αναμενόμενων παραδοτέων, καθώς και μια λεπτομερής περιγραφή των πνευματικών παραδοτέων και των δραστηριοτήτων του. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο 1ο πνευματικό παραδοτέο (ΠΠ1) «Οδηγός Καλών Πρακτικών σε σχέση με τη χρήση της αφήγησης ιστοριών και της εικονικής πραγματικότητας στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση» και τη φάση της δευτερογενούς έρευνας που λειτούργησε ως θεμέλιος λίθος για τη δημιουργία του Οδηγού. Η δεύτερη μέρα αφιερώθηκε σε όλες τις λεπτομέρειες που αφορούν τη Διαχείριση του Έργου και τις διαδικασίες Διασφάλισης της Ποιότητας και Διάδοσής του.

• 2η Διακρατική Συνάντηση

Η δεύτερη Διακρατική Συνάντηση πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά μέσω Zoom στις 30 Αυγούστου. Μετά από μια σύντομη αλλά ουσιαστική επισκόπηση των μέχρι τώρα αποτελεσμάτων (κυρίως όσον αφορά το ΠΠ1), πραγματοποιήθηκε η εις βάθος παρουσίαση των επόμενων βημάτων του έργου, με ιδιαίτερη έμφαση να δίνεται στις επερχόμενες εργασίες που σχετίζονται με τις ιστορίες “You Tell” (ΠΠ2), καθώς και τη στρατηγική και τις οδηγίες για να μετατραπούν αυτές οι ιστορίες σε σενάρια εικονικής πραγματικότητας (ΠΠ3).



Μαθησιακή Δραστηριότητα

Η Μαθησιακή Δραστηριότητα του έργου συντονίστηκε από μέλη της ομάδας του Κέντρου Μελέτης και Διάδοσης Μύθων και Παραμυθιών (Ελλάδα). Η δραστηριότητα αυτή είχε ως στόχο την εξοικείωση των εταίρων οργανισμών με τους στόχους, τις τεχνικές και τη βιβλιογραφία που σχετίζονται με την αφήγηση, συνδυάζοντας πράξη και θεωρία. Μετά από μια ολοκληρωμένη σύνοψη των θεωρητικών θεμελίων της σύγχρονης αφήγησης ιστοριών, οι συντονιστές της δραστηριότητας μοιράστηκαν με τους υπόλοιπους εταίρους δύο ιστορίες για παιδιά, που μεταξύ άλλων είχαν ως θέματα το χρόνο, τη φιλία και το bullying. Κατά τη διάρκεια του δεύτερου μέρους της δραστηριότητας, οι εταίροι του έργου προσπάθησαν να δημιουργήσουν οι ίδιοι ως ομάδα την πρώτη τους ιστορία.

Αποτελέσματα Έργου

Οδηγός Καλών Πρακτικών σε σχέση με τη χρήση της αφήγησης ιστοριών και της εικονικής πραγματικότητας στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση

Για να υλοποιήσει τους πρώτους του στόχους, το έργο Story Changers ξεκίνησε με μια πρώτη φάση έρευνας που στόχευε στον εντοπισμό αντιπροσωπευτικών παραδειγμάτων καλών πρακτικών στα τρία πεδία ενδιαφέροντος του έργου: της αφήγησης ιστοριών, της εικονικής πραγματικότητας και του συνδυασμού των δύο. Συγκεκριμένα, η κοινοπραξία εξέτασε τις διάφορες πρακτικές εστιάζοντας στον πραγματικό ή τον πιθανό αντίκτυπο σύγχρονων διδακτικών μεθόδων για την ανάπτυξη των βασικών κοινωνικών δεξιοτήτων. Η κοινοπραξία συνέλεξε 25 παραδείγματα καλών πρακτικών που αναπτύχθηκαν και υλοποιήθηκαν από διάφορους φορείς – οργανισμούς, ερευνητικά κέντρα, σχολεία, πανεπιστήμια κτλ. – από διάφορες χώρες του κόσμου (Αυστραλία, Καναδάς, Κολομβία, Φινλανδία, Γαλλία, Γερμανία, Ελλάδα, Ολλανδία, Νορβηγία, Νότια Αφρική, Νότια Κορέα, Ισπανία, Σουηδία, Ηνωμένες Πολιτείες, Ουαλία). Αυτά τα παραδείγματα συμπεριλήφθηκαν στον «Οδηγό Καλών Πρακτικών σε σχέση με τη χρήση της αφήγησης ιστοριών και της εικονικής πραγματικότητας στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση».

Οδηγός για τη δημιουργία ιστοριών “You Tell”

Ο Οδηγός για τη δημιουργία ιστοριών “You Tell” έχει συνταχθεί από το Κέντρο Μελέτης και Διάδοσης Μύθων και Παραμυθιών και τη συντονίστρια εταιρεία του έργου MMC. Ο στόχος του οδηγού αυτού είναι να παράσχει κατευθυντήριες γραμμές στους εταίρους για το πώς να δημιουργήσουν ιστορίες για παιδιά και συγκεκριμένα τις ιστορίες “You Tell”. Ο οδηγός χρησιμοποιήθηκε ήδη ως εκπαιδευτικό υλικό για τη Μαθησιακή, Διδακτική και Εκπαιδευτική Δραστηριότητα (ΜΔΕΔ), ενώ θα αποτελέσει σημείο αναφοράς για τους εταίρους κατά τη διαδικασία δημιουργίας ιστοριών “You Tell” μετά τη ΜΔΕΔ. Επίσης, μπορεί να αξιοποιηθεί από οποιοδήποτε ενδιαφερόμενο μέρος ακόμη και μετά την ολοκλήρωση του έργου. Συγκεκριμένα, ο οδηγός περιέχει πληροφορίες και συμβουλές για βασικές μεθόδους και τεχνικές δημιουργίας και αφήγησης ιστοριών. Περιέχει επίσης παραδείγματα ιστοριών που θα βοηθήσουν μη επαγγελματίες αφηγητές – όπως εκπαιδευτικούς, εκπαιδευτές και μαθητές – να εξοικειωθούν με την έννοια της συγγραφής και αφήγησης ιστοριών και να είναι σε κάποια στιγμή σε θέση να δημιουργήσουν τις δικές τους ιστορίες “You Tell”.

Επερχόμενες δραστηριότητες

Δημιουργία ιστοριών "You Tell" και σχετικού Οδηγού

Οι εταίροι θα δημιουργήσουν 10 ιστορίες "You Tell": αυτές θα αποτελούνται από διάφορα «σημεία αποφάσεων» στα οποία οι μαθητές θα αποφασίζουν ποια θα είναι η επόμενη κίνηση του ήρωα της ιστορίας. Βάσει των αποφάσεων τους, η ιστορία θα συνεχίζεται αναλόγως. Οι ιστορίες θα πρέπει να εφάπτονται των πιο κάτω θεματικών:

- Διαφορετικότητα
- Ανθεκτικότητα
- Φιλία
- Σεβασμός
- Όρια

Μετατροπή 5 ιστοριών "You Tell" σε σενάρια εικονικής πραγματικότητας και δημιουργία σχετικού Οδηγού

Πέντε από τις δέκα ιστορίες που θα δημιουργηθούν από τους εταίρους στα πλαίσια του ΠΠ2 θα μετατραπούν σε σενάρια εικονικής πραγματικότητας, μέσα από την τεχνογνωσία που κατέχει η Omega Technology (Ελλάδα). Από την Omega Technology θα δημιουργηθεί επίσης ένας σχετικός οδηγός, που θα περιέχει οδηγίες για το πώς θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν τα σενάρια εικονικής πραγματικότητας.

Στοιχεία Επικοινωνίας:

M.M.C Management Center Ltd
16 Ίμβρου, 1055 Λευκωσία, Κύπρος
eu3@mmclearningsolutions.com
<http://storychangers.projectsgallery.eu>

Συντονιστής:

M.M.C Management Center Ltd (ΚΥΠΡΟΣ)

MMC Mediterranean
Management Centre

Εταίροι:

EUROCIRCLE (ΓΑΛΛΙΑ)
OMEGATECH (ΕΛΛΑΔΑ)
Δημοτικό Σχολείο Αποστόλου Βαρνάβα (ΚΥΠΡΟΣ)
Escola Sant Josep (ΙΣΠΑΝΙΑ)
St Joseph Mater Boni Consilii School (ΜΑΛΤΑ)
Ελληνογαλλική Σχολή Jeanne D'Arc (ΕΛΛΑΔΑ)
Κέντρο Μελέτης και Διάδοσης Μύθων και Παραμυθιών (ΕΛΛΑΔΑ)



Apostolos Varnavas
Primary School (CYPRUS)



Llar d'Infants - Ed. Infantil - Ed. Primària

